



商河交警街头查酒驾。

2017年以来,商河县公安局交警大队以“保安全、保畅通、降事故”为工作主线,在县局党委和上级业务主管部门的领导下,聚焦“三个不发生”,推进“四场攻坚战”,全力实施交通拥堵治理和文明交通提升行动,层层压实责任,全警全力整治道路交通秩序,全力营造安全、文明、和谐、有序的道路交通环境。

# 商河县公安局交警大队： 撸起袖子扑身子 交管再上新台阶

本报记者 陈伟 李云云  
通讯员 刘志海 张庆延

## 整治城区交通秩序 提升交通整体环境

为了改善商河县的交通秩序和环境,商河县公安局交警大队实行“高峰站岗、平峰巡逻”的勤务模式,加强城区四纵五横9条主要道路的指挥疏导。

针对乱停车、乱变道、斜穿马路、闯红灯等交通违法行为,执法人员加强教育劝导,抓拍处罚,规范交通参与者各行其道,遵章行驶,提高车辆和行人的通行效率,减少交通拥堵的时间。

对于政府机关、学校、医院、超市等重点部位,交警大队加强了交通管控。在早高峰时间对这些重点部位设置执勤点,安排警力,指挥车辆和规范停车,保证道路安全畅通。

“我们特别与9处学校建立了良好的联动机制,在学生上放学、放假节点,增派警力,对接送学生车辆实行‘远端分流、近端管控、即停即走’方法,防止交通拥堵。”交警大队相关负责人表示,同时积极发挥智能监控作用,



商河交警夜间深入乡村道路查酒驾。

在县二中、医院北门分别安装了礼让斑马线、违停抓拍设施,助推了交通秩序的提升。

为了警卫安全,交警大队还科学部署交通警卫任务。截至目前,已圆满完成了113次上级领导来商调研视察等交通警卫任务,实现了“大事不出、小事也未出”的目标。

## 打铁需要自身硬 执法人员提素质

要想做好交警岗位工作,必须时刻提高自身的素质能力,为此,县交警大队通过党支部周五例会、党小组周二学习

会、党员民警自学等形式,认真学习习近平总书记系列讲话、部局及省市县领导讲话、会议精神,深化开展“两学一做”学习教育常态化制度化。

为了提高商河交警形象,使交警大队成为商河县路上“流动的名片”,大队扎实开展“创满意、树形象、争一流”等活动,结合交管工作,推行了创“服务明星”、“追逃能手”、“形象标兵”等评选活动,形成了你追我赶、不甘落后的良好氛围,交警5·20典型事迹得到了社会的褒扬,弘扬了正能量。2017年来,县交警大队未发生任何违法违纪问题。

## 推动隐患点位整改,提升智能化管控水平

2017年,交警大队以交安委为平台,推动责任单位加快隐患点位整改治理,2017年排查的4处道路交通安全隐患,经协调督促已全部整改完毕。大队还对县二中、银河路延长线孟家村路口2处安全隐患及时进行整改,施画振荡标线800多平方米。

“大队以全市智能交通安全系统建设为契机,加快推进商河县电警、卡口、指挥中心建设,进一步提高交通智能化管控水平。”上述负责

人说,2017年新建16个电警、1个信号灯,1个卡口,改造10个信号灯,已全部投入使用。截至目前,大队共查处非现场执法133860起,其中乱变道26830起,超速14901起,其他19932起,对违法行为人起到了很好的震慑作用。

为提升市民安全文明出行意识,县交警大队开展多种形式的宣教活动,营造安全文明出行的浓厚氛围。2017年以来,进学校、村庄、企业开展宣传教育专题活动17场次,进农村集

市开展严禁农用车非法载人专项宣传32场次,累计发放各类宣传资料10万余份,收到较好社会化宣传效果。

截至目前,大队在《齐鲁晚报》《新商河》等省县各级媒体已累计发稿120余篇,营造了浓厚社会舆论氛围。

5月20日,执勤交警救助产妇的事迹被中央电视台、山东电视台等数十家中央省市媒体集中报道,收到非常好的社会影响力,很多媒体和群众纷纷为商河交警点赞。

# 新起点

生态立县 工业强县 旅游富县 开放活县  
齐鲁晚报·今日商河 创刊三周年特刊

## 强化事故研判 狠抓事故源头

如何保证道路上老百姓的安全,是交警大队面临的考验,为此,大队以事故分析报告为勤务导向,有针对性开展路面秩序整治,压缩和震慑交通违法行为人。

“事故中队根据每周发生事故情况,研判分析出事故报告,每周一通过综合科及时抄送给勤务中队,各勤务中队按照事故周分析报告中分析出交通违法较多的路段、时段、车型以及重点人员,采取小兵团、短平快等作战方式进行严查严控,精准打击,从而提升了驾驶人的安全意识。”上述负责人告诉记者。

据统计,2017年1月至10月,交警大队现场查处各类交通违法7682起,其中酒后驾驶263起,醉驾23起,涉牌涉证664起,拘留7人,三超一疲劳177起,乱停车13537起,套牌假牌17起。共接报道路交通事故3602起,受理764起,死亡58人,交通肇事立案53起,刑事拘留20人,逮捕16人,直诉65人,网上追逃1人,行政拘留14人,与去年同期相比接报事故上升12.21%,受理起数下降14.45%,死亡人数上升7.41%,交通形势依然严峻,预防交通事故的任务仍然艰巨。

为了从源头上减少交通事故的发生,交警大队以落实交通安全主体责任为着力点,狠抓重点车辆和驾驶人源头管理,督促提升驾驶人的安全意识。

大队先后对全县43家运输企业进行督导检查,下发《安全隐患整改通知书》131份,组织约谈4次,召开安全教育培训会4次。目前,重点车辆检验率为99.19%,违法处理率为99.51%,A、B驾驶人按期审验率、换证率分别是98.4%、99.84%。同时,车管所继续加强新车及驾驶人的管理,新增机动车6711辆,现机动车保有量为11.2万辆;新增驾驶人6782人,现驾驶人保有量为11.9万人。

